

【习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答(14)】

“四个全面”擘宏图

——关于中国特色社会主义事业战略布局

27. 如何理解中国现代化是人类历史上前所未有的大变革?

新中国70多年来特别是改革开放40多年来,在中国共产党领导下,我们成功开创了一条中国式现代化道路,实现了人类历史上前所未有的大变革。

中国式现代化是在中国这块古老而又崭新的大地上的现代化,是近代以来中华民族孜孜以求的梦想。在新时代,围绕如何全面建设社会主义现代化这一重大问题,习近平总书记明确指出实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴是坚持和发展中国特色社会主义的总任务,系统谋划了分两步走全面建设社会主义现代化的战略安排,有力指导和推动我国社会主义现代化建设迈出坚实步伐。

中国式现代化是社会主义现代化,是独具特色、有别于资本主义的现代化。中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化打破了只有遵循资本主义现代化模式才能实现现代化的神话,克服了资本主义现代化所固有的先天性弊端,提供了现代化的全新选择,展现了人类社会现代化的光明前景。

中国式现代化是发展中国家的现代化,开辟了后发国家走向现代化的崭新道路。中国式现代化,拓展了发展中国家走向现代化的途径,让想发展、要发展的国家看到坚持走符合自身国情的发展道路是可行的。

中国式现代化是超大规模的现代化,将深刻改变世界面貌,为整个人类社会发展作出前所未有的贡献。习近平总书记深刻指出,我们这个世界上最发达国家人口总和还要多的中国人民将进入现代化行列,其影响将是世界性的。

无论从哪一个角度看,中国式现代化在中华民族发展史上、世界社会主义发展史上、人类社会发展史上都具有里程碑意义。展望未来,一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国屹立于世界东方,这场人类历史上前所未有的大变革的世界意义将更加充分彰显出来,深刻影响人类历史的进程,为人类文明作出更大的贡献。

28. 如何理解当前和今后一个时期我国发展仍然处于重要战略机遇期?

能否在历史关键节点判断准、利用好战略机遇,将对一个国家和民族的前途命运产生全局性、长远性、决定性影响。

习近平总书记鲜明指出,“当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期”。

从外部环境看,作出这一基本判断有着重要依据。和平与发展仍然是当今时代主题,是各国人民共同的愿望。经济全球化虽然遭遇逆流但不可逆转,求合作、谋发展仍是世界各国的共同愿望。我国市场的吸纳能力、消化能力独一无二,国际社

会普遍愿与我国共享发展机遇。虽然国际环境日趋复杂,但仍总体于我有利,时与势在我们一边。

从我国发展看,作出这一基本判断有着坚实基础。我们有全球最完整、规模最大的现代工业体系,是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,500余种主要工业产品中有220多种产量位居世界第一。雄厚的物质基础、丰富的人力资本、广阔的市场空间、巨大的发展潜力和显著的制度优势,是当前和今后一个时期我国发展仍处于重要战略机遇期的坚实基础。

我国发展仍处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。习近平总书记强调,对于重要战略机遇期,我们的判断是危和机并存、危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、全局性,挑战前所未有,应对好了,机遇也就前所未有。要想抓住和用好机遇,就要准备迎接和战胜挑战,在应对危机的过程中创造机遇,化危为机,转危为安。

我们要深刻认识当前机遇和挑战的新变化,坚定不移抓机遇、应变局,努力在危机中育先机、于变局中开新局。要增强机遇意识,调动和运用好国内外形势变化带来的一切积极因素,充分发挥我们的独特优势,抢占未来发展制高点。增强风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于顶风破浪,善于转危为机。保持战略定力,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,集中力量把自己的事情办好,朝着全面建成社会主义现代化强国的宏伟目标不断前进。

(本栏目稿件根据原文摘编)

中磁科技是专业生产高性能烧结钕铁硼永磁材料的骨干企业,是山西省30户重点民营企业和山西省百强潜力企业之一、国家高新技术企业、我国单厂产能最大的钕铁硼生产企业和全球产能最大的钕铁硼制造商。公司的轮毂电机磁钢和核磁共振磁钢是国内第一品牌。

中磁科技具备熔炼、制粉、压型、热处理到机加工和表面处理等各生产工序,是生产环节最全的钕铁硼企业,能更好控制各环节的质量和成本。生产的钕铁硼作为环保节能型高性能永磁材料,是信息时代的重要战略物资,是电子、自动化和信息等高新技术产业赖以发展的物质基础。多领域应用为钕铁硼磁材开辟了广阔市场。

山西银光华盛镁业股份有限公司(以下简称“银光镁业”)是一家集矿山开采、原镁冶炼、镁合金深加工于一体的民营股份制企业,企业综合实力连年居全国同行业首位。

为加大企业技术创新力度,推进企业创新创业步伐,银光镁业与清华大学、西北大学、重庆大学、中南大学、东北大学、中北大学及中科院金属所等国内知名科研院所建立了长期合作关系,通过产学研用合作,相继承担了国家“863”“973”和科技支撑、国防军工计划项目20余项,获批专利30余项。

混凝土外加剂产业是万荣县的第一大支柱产业,拥有山西省出口混凝土外加剂产品质量安全示范区、山西省混凝土外加剂产学研合作基地、全省首批特色产业集聚区、2020年第一批国家火炬特色产业基地等一批优势品牌,产业规模不断壮大,骨干企业加速培育,集群集聚效应逐步显现。

山西佳维新材料股份有限公司成立于2007年,在2016年挂牌新三板,成为万荣县首家挂牌新三板的公司。去年7月,公司在中国证监会山西监管局进行新三板精选层的第一个辅导备案,成为山西省第一家精选层辅导备案企业。

“目前,佳维新材料的主营产品为聚氨酯高性能减水剂和速凝剂,我们的拳头产品无碱液体速凝剂,因为独有的性能优势,在现场使用的时候回弹率仅为2%—5%,所以产品销量在全省排名到了前三名,在全国排名前五。”公司办公室负责人龚鑫月说。

“下一步,公司在研发方面将加大投入力度,坚持做好与清华大学、西安交通大学等多所科研院所强强联合,利用高校丰富的理论知识,结合企业敏锐的市场嗅觉,共同研究开发试验市场的新产品和新材料。”龚鑫月说。

接下来,在防水建材领域,我市将以减水剂为基础,完善“研发+生产+销售+服务”的产业链条,大力推广在高铁、隧道、桥梁、水电等工程领域的广泛应用,借助国家“一带一路”倡议走向国际市场。同时,依托山西中磁电和山西黄河化工,建设钕铁硼半导体材料工程技术研究中心、炭基新材料和建材材料山西省重点实验室,加大研发投入,推动技术升级,填补国内空白。力争到2025年,全市新材料产业总产值达到500亿元。

本报压题照片为中磁科技股份有限公司员工在加紧生产 本报记者 金玉敏 摄



突出市场对接 线上线下结合

投资贸易展览特色足亮点多

山西日报讯(记者 闫杰)4月20日,记者从第十二届中部博览会组委会了解到,本届中部博览会投资贸易展览充分展示中部六省、港澳地区新时代经济社会发展特色,同时邀请国际知名企业 and 商协会参展,加强新产品宣传展示,强化贸易功能,加大专业观众邀请力度,加大外商和专业采购商邀请力度,引入专业展览机构,突出市场对接功能,采取线上线下结合模式,增强现场交流与合作洽谈,进一步提升专业化、市场化、国际化展览水平,特色亮点纷呈。

本届中部博览会投资贸易展览,线上线下相结合、主会场与分会场相结合,主展馆设在中国(太原)煤炭交易中心,设置综合展、专题展、新产品展三大板块。大同、朔州、吕梁、晋中四个分会场将举办新能源成果展和“游山西·读历史”文化旅游体验,陶瓷产业交易会,杏花村汾酒及酿造品订货会,扶贫产品、山西药茶、非遗产品、中华老字号特色商品交易会等活动。目前,组展筹备等各项工作正有序推进。

推动经济持续均衡高质量高速发展

(上接第一版)要持续抓城乡人居环境整治和美丽乡村建设,高质量推进城市更新行动,实施城乡人居环境大提升。要持续抓安全稳定,为实现全年目标任务、确保“十四五”转型出雏型开好局起好步打下坚实基础。

会议指出,要抓好党史学习教育必读书目学习,高标准完成规定动作,压紧压实责任、强化担当作为,及时查缺补漏,持续跟踪问效,进一步推动我市党史学习教育走深走实。要扎实开展“我为群众办实事”实践活动,领导干部要带头深入基层,广泛

听取群众意见,形成任务清单,闭环抓好落实,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

会议强调,要把抓好中央生态环保督察反馈问题整改作为严肃的政治任务,高度重视人民群众生态环境信访问题的查处整改,不折不扣做好整改工作,狠抓整改确保成效。要持续抓好大气、水、土壤环境保护,加大对环境违法打击力度,切实解决群众身边的生态环境问题,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

会议还研究了其他事项。

市政法队伍教育整顿领导小组第三次(扩大)会议暨查纠整改环节重点工作推进会召开

(上接第一版)要强化思想发动,切实增强内生动力,打消思想顾虑,认真落实“自查从宽、被查从严”政策,深入细致做好思想发动、政策宣讲和深入谈话,教育引导政法干警主动组织讲清问题。要强化线索核查,坚持无禁区、全覆盖、零容忍、严把关、法纪关、处置关,全面拓展违纪违法线索来源渠道,依法依规提高问题线索处置效率,把每起案件都办成铁案,切实清除害群之马、深挖漏网之鱼。要强化专项整治,对照“六大顽瘴痼疾”,全面深入查找思想政治、纪律作风、执法司法等方面的突出问题,紧盯“病灶”制订靶向整治方案,注重“查、改、治、建”一体推进,切实治理“顽瘴痼疾”,健全长效机制。要统筹好发展和安

全之间的关系,坚持一手抓教育整顿、一手抓安全稳定,把教育整顿与深化“三零”单位创建,深化改革、提升执法司法质效和扎实开展“我为群众办实事”实践活动结合起来,集中推出一批便民利民务实举措,切实维护社会稳定,保障经济发展。要强化组织领导,切实拧紧责任链条,推动工作落实,各县(市、区)党委要切实履行主体责任,纪检监察、组织等部门要履行协同责任,各政法单位要承担起直接责任,推动各自系统队伍教育整顿工作,确保各项任务高标准高质量完成。

会上,永济、闻喜、绛县、夏县、芮城等县(市)委书记汇报教育整顿工作开展情况。参会单位的主要负责同志参加了教育整顿政策和应知应会知识现场闭卷测试。

市四届人大常委会第五十次会议召开

(上接第一版)邓雁平向通过任命人员颁发任命书;通过任命人员向宪法宣誓。

邓雁平代表市人大常委会,向“一府两院”新任职的各位同志表示热烈祝贺,希望新任职的同志不忘初心、牢记使命,秉公用权、依法用权、廉洁用权,努力在新的岗位上展现新作为、作出新业绩。

邓雁平指出,市政府及有关部门要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持精准理念,深挖环保突出问题产生的根源,精准施策、科学治污,提高工作的针对性和有效性。坚持为民理念,做好统筹规划,在完成环保工作任务的同时,尽量不影响群众冬季取暖、交通出行等日常生活。坚持法治理念,落实

好环保领域法律法规,加大环保宣传力度,使全市的生态环境质量得到持久性、根本性转变。要继续做好疫情防控“后半篇文章”,做好疫苗接种工作,普及疫情防控知识,改善卫生防疫条件,加强人才队伍建设,构建全市卫生防疫大格局,为“十四五”开好局、起好步提供良好环境、筑牢健康防线。市人大及其常委会要提高政治意识,坚定制度自信,牢记为民宗旨,全力服务大局,坚决贯彻落实市委各项决策部署,紧扣常委会年度工作要点,认真履行法定职责,抓重点、议大事、作决定、强监督,不断深化法治运城建设,助推高质量转型发展,用实实在在的工作成效向党和人民交上一份满意的答卷。

(上接第一版)要进一步深化思想认识,把学习教育贯穿全过程,结合党史学习教育,深入开展大学习、大动员、大宣讲,做政策和任务的明白人;要进一步增强查纠整改的自觉,深入开展谈心谈话,加强政策宣传,教育引导政法干警直面问题,激发自查自纠的内生动力;要进一步精准整治顽疾,“查、改、治、建”一体推进,把问题找准、把措施谋实,分类施策、标本兼治,用制度机制去顽去痼;要进一步统筹发展和安全,坚持教育整

顿与保安全护稳定“两手抓、两促进”,结合各自职能职责,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实把教育整顿成果转化为维护社会和谐稳定、助力经济高质量高速发展的强大动力;要进一步扛牢政治责任,主要负责同志要落实第一责任人责任,亲自安排、亲自推动,层层传导压力;班子成员要发挥好“关键少数”带头作用,严密组织实施,抓好队伍管理,确保各项任务高标准高质量完成。

春意盎然 悠游出行

南通航班开通啦,每天一班!

济南 260元起 西宁 260元起 银川 290元起

天津 380元起 广州 390元起 南通 500元起

扫一扫,可了解更多特惠机票!

详情咨询: 0359-2598168

运城市人民政府

关于收回国有土地使用权的公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第四十二条、第四十七条及有关法律、法规,经运城市人民政府批准,收回山西省运城拖拉机厂位于运城市工农东街272号,产权证号:晋(2018)运城市不动产权第0010789号内部分国有土地使用权,面积8844.13平方米(合13.27亩)。该地块西临山西松本重工有限公司,东临山西省运城拖拉机厂居民楼,南临山西省运城拖拉机厂办公楼。

上述宗地内拆迁补偿安置工作由住建部门负责,所涉及单位和个人的权属证书及相关批文由拆迁建设单位代为收回,并可交由市规划和自然资源局注销,逾期不交,自行作废。详情可到运城市规划和自然资源局313室查询(联系电话:2288816)。

特此公告

运城市人民政府
2021年4月21日

中国银行保险监督管理委员会

运城监管分局公告

机构名称:华农财产保险股份有限公司盐湖支公司

机构编码:000101140802

许可证流水号:0249434

机构地址:山西省运城空港星河商业街2号楼5层501室、510室

设立日期:2021年4月16日

发证日期:2021年4月20日

换证原因:设立

电话:吕安超,0359-2577687

●车主郭海星(身份证号:142303197906203171)将车号为晋M81451(车辆类型:重型仓栅式货车,解放牌,车辆识别代码:LFNFAFRJMICAC25224)转让出售给张新荣(身份证号:142701197602182171),此车辆经营权、处置权、所有权自车辆买卖协议签订日起归张新荣个人所有,双方无任何债权债务纠纷,特此声明。

●车主郭海星(身份证号:142303197906203171)将车号为晋M83450(车辆类型:重型仓栅式货车,解放牌,车辆识别代码:(LFNAFRJMDAC07527)转让出售给张新荣(身份证号:142701197602182171),此车辆经营权、处置权、所有权自车辆买卖协议签订日起归张新荣个人所有,双方无任何债权债务纠纷,特此声明。

●车主郭鹏飞(身份证号:140521198807104836)将车号为晋M80695(车辆类型:重型仓栅式货车,福田牌,车辆识别代码:LVBV5PDC5CE030531)转让出售给张新荣(身份证号:142701197602182171),此车辆经营权、处置权、所有权自车辆买卖协议签订日起归张新荣个人所有,双方无任何债权债务纠纷,特此声明。

●不慎将石张雷坐落于绛县鼎城街东段环保小区2号楼中单元302号的房产证【证号:绛县房权证2016字第000352号】丢失,声明作废。

●不慎将周鹏坐落于禹香苑小区5号楼3单元301号的房产证【证号:00309625,共有人:周诺晨】丢失,声明作废。

●本人都运不慎将2015年4月21日购买运城市瑞泽房地产开发有限公司开发的幸福里铂爵商7号楼4号房的收款收据(金额:2071360元,编号:0029888;金额:129207元,编号:0029889)及购房合同丢失,声明作废。